
Expunerea de motive

în baza actualului cadru legal, conducerea ANCOM este asigurată de un 
preşedinte şi 2 vicepreşedinţi, numiţi de către cele două Camere ale Parlamentului, 
reunite în şedinţa comună, cu votul majorităţii deputaţilor şi senatorilor prezenţi. 
Numirea preşedintelui şi a ^elor 2 vicepreşedinţi ai ANCOM, cu nominalizarea 
funcţiilor, se face la propunerea comună a Comisiei pentru tehnologia informaţiei şi 
comunicaţiilor a Camerei Deputaţilor şi a Comisiei pentru comunicaţii şi tehnologia 
informaţiei a Senatului.

în momentul de faţă, comisiile reunite prevăzute mai sus efectuează o selecţie a 
propunerilor pentru poziţiile de preşedinte şi vicepreşedinţi ai ANCOM dintr-o listă de 
mai mulţi candidaţi, fără a fi necesară audierea candidaţilor, sau dezbaterea pe baza 
competenţelor acestora, premergător acordării avizelor pozitive sau negative pentru 
candidaturile depuse.

Acest vid procedural descurajează dialogul deschis şi votul pe baza competenţelor 
candidaţilor. Prin lipsa audierilor şi a dezbaterilor este încurajat votul politic pe linie de 
partid al unor persoane care vor avea în atribuţii reglementările sectorului şi pieţei 
comunicaţiilor fără a avea neapărat competenţa profesională necesară.

De asemenea, având în vedere importanţa atribuţiilor acestei Autorităţi, este necesar 
ca pentru poziţiile de conducere candidaţii să aibă o minimă legătură cu domeniul care 
urmează să fie reglementat, contorizându-se chiar şi experienţa conexă în funcţii de 
conducere şi vechimea în muncă. Prezentele propuneri referitoare la experienţa în 
muncă şi un prag de 5 ani de experienţă în funcţii de conducere se regăsesc deja şi 
la celelalte autorităţi similare din România şi asigură numirea prin vot al Parlamentului 
a unor persoane care au mai avut tangenţă cu domeniul pe care urmează să îl 
coordoneze.

Având în vedere faptul că atribuţiile exercitate de către ANCOM, prevăzute la art. 10 
din OUG 22/2009, includ raporturi şi cu persoane juridice de drept public se impune 
ca salariaţii să nu aibă funcţii de conducere în partide politice, aşa cum este deja 
prevăzut în legislaţie şi pentru restul instituţiilor similare.

Conducerea ANCOM este numită prin vot politic şi are dreptul ulterior numirii să 
aprobe structura organizatorică a Autorităţii, salariaţii au dreptul de a se implica în 
activităţi politice şi de a fi membri ai unui partid politic, însă având în vedere atribuţiile 
de control, de interacţiune şi cu persoane juridice de drept public, este decent că 
aceştia să nu deţină funcţii de conducere în partidele din care fac parte.
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